

# 市区义务教育阶段课后服务收费标准制定

## 每生每月80元,建档立卡贫困家庭和有特殊困难家庭学生免费

□记者 李科学

本报讯 记者4月8日从市发改委获悉,市发改委、市财政局、市教体局、市市场监督管理局联合下发《关于制定市区义务教育阶段中小学课后服务收费标准的通知》,课后服务费标准为每生每月80元,建档立卡贫困家庭子女和有特殊困难家庭子女免费参加课后服务。标准自2022年春季实行课后服务时执行。

根据河南省教育厅、财政厅、发改委、人社厅《关于进一步加强中小学课后服务条件保障有关事宜的通知》要求,在对我市市区义务教育阶段中小学开展课后服务进行成本调查、公开征求意见的基础上,报市政府常务会议同意,我市市区义务教育阶段中小学课后服务费标准为80元/生·月,其中学生家长负担60元/生·月,财政补贴20元/生·月。建档立卡贫困家庭子女和有特殊困难家

庭子女免费参加课后服务。

课后服务要遵循学生及家长意愿,自愿选择,不得强迫或变相强迫参加,也不得以任何理由劝阻和拒绝符合条件的学生参加。课后服务收费按月或按学期据实收取,所收费用必须纳入学校专户管理,专款专用。学校收费前要严格执行收费公示制度,定期向家长公布课后服务费使用情况,主动接受有关部门、家长和社会监督。

### 建设路街道: 移栽树木,为电动车安“家”

□记者 牛超  
通讯员 任世超

本报讯 “周末也不休息,真是太辛苦了。这车棚要是建成了,估计没人再飞线充电或拎着电瓶上楼充电了。”4月10日上午,看到施工人员周末也坚持施工,家住卫东区建设路街道黄榉树社区帝景花园小区的李丽高兴地说。

长期以来,帝景花园小区电动车乱停乱放、楼道充电、高空飞线等问题突出。为切实解决居民的难题,建设路街道和小区物业公司经过实地走访考察,决定在小区东门附近一花坛处建车棚,以方便

居民停车充电。

“如果车棚建好,天气再热也不怕车座烫屁股了。”有小区居民打趣道。

4月9日,建设路街道联合该小区物业公司出动街道机关和社区志愿者20余人、机械车2台,开始在该院东门入口处建设车棚。由于拟建车棚的地方原先是一处花坛,工作人员对该处的树木进行了移栽,既解决了居民“心病”,又保护了树木。

“车棚建成后能容纳近百辆电动车,在为居民提供便利的同时,也消除了电动车进楼道的安全隐患。”建设路街道党工委书记杨秀民说。

### 郟县再添休闲娱乐好去处

□记者 孙书贤

本报讯 “哎呀,郟县的变化真是太大了,这郟城遗址公园真气派!”4月10日上午,在刚落成的郟城遗址公园里,陶醉于眼前美景的李先生激动地说。

郟城遗址公园位于郟县城区西南侧,占地面积82496平方米,突出水景及郟县老城墙遗址的保护,设计有观赏游览、休闲

娱乐、儿童活动、文化科普等功能。公园有入口景观墙、水景栈道、花瓣广场等几个部分。

4月10日上午,郟城遗址公园里,曲折迂回的景观栈道、亭台和盛开的鲜花相映生辉,不少市民徜徉其中,拍照、录制短视频,记录美好生活。

据悉,郟城遗址公园于2020年开工建设,日前对外开放,郟县市民又多了一个休闲娱乐的好去处。

### 城市留言板 4940000

#### 植物生虫盼救治

微友“卫方方”留言:市区黄河路锦绣小学门口绿化带植物长虫了,希望有关部门尽快喷洒药物救治。

微友“峰”留言:市区建设路春华国际对面月季园里即将开放的花朵生虫了,希望有关部门尽快喷洒药物救治。

#### 商贩占道经营,通行不便

微友“一杯清茶”留言:市区联盟路平安怡园小区门口商贩占道经营,影响附近居民出行,望有关部门能管管。

#### 路灯不亮,出行不便

微友“平淡岁月”留言:市区体育村对面平安巷胡同内的路灯不亮,夜间居民出行不便。

#### 红绿灯不亮,影响通行

微友“非羽”留言:市区矿工路与诚朴路交叉口的红绿灯不亮很长时间

了,通行不便,望有关部门尽快维修一下。

#### 工地噪音大,影响休息

微友“1+1”留言:市城乡一体化示范区西留村领创壹号院有一工地夜间施工,噪音大,没有防尘措施,尘土飞扬,影响附近居民休息。

微友“苹果”留言:开源路南段马庄转盘附近有一工地最近几天昼夜施工,声音大,影响附近居民休息。

#### 变压器“嗡嗡”响

微友“涵糖爸”留言:市区东安路西段人民巷四号楼前平台上有一变压器,在两栋楼之间,距离居民楼只有两米多,变压器一直“嗡嗡”响,影响附近居民休息。

#### 刘雅娟,来认领身份证

市民毛先生捡到刘雅娟的身份证,请失主拨打电话15037577990联系认领。



### 气温飙升

4月10日上午10时,市区和平路步行街,不少市民已经穿上了夏装,天气炎热,一些家长买冰激凌为孩子降温。当天,我市最高气温达到33℃,突破近期气温新高。本报记者 张鹏 摄

## 曾经脏乱差 如今变了样 小区自治小组成了居民“贴心人”

□记者 高红侠

本报讯 4月10日上午,家住市区光明路中段广厦俊园小区的居民张玉会,看到居民自治小组的代表张元全等人和小区物业公司管理人员商量小区设立车棚等事宜,禁不住为他们竖起大拇指。

当天上午,记者走进该小区看到,大门口有专人把守,进入小区要扫码登记,小区内道路干净整洁,几位工作人员正忙着清理挂在树上的白色垃圾。

广厦俊园小区有五幢楼,住着176户居民,隶属新华区光明路街道体育场社区。十几年前建成后,居民陆续入住。刚开始,小区一直由开发商引进的物业公司代为管理。后来换了几家物业公司,

相继撤走后,小区内无人管理,变得脏乱不堪,院内杂物乱堆乱放,居民家或车库被盗等现象时有发生。

几年前,社区组织居民召开业主大会,征求大家的意见,引导居民自治。该小区居民成立自治小组,热心居民张元全、王二孟等人被推选出来参与小区管理。设立楼长、招聘物业公司,张元全等人忙得不亦乐乎,小区管理慢慢步入正轨。

经过慎重考虑,今年1月中旬,平顶山大家物业服务有限公司(以下简称物业公司)入驻该小区。为取得大家的信任,该社区和小区居民自治小组与物业公司协商,先免费提供服务,将小区内年久失修的摄像头重新更换成高清摄像头,更

换破损的门禁系统、车牌识别系统、修路灯,并组织工作人员清理小区内杂物,冲洗楼道。居民自治小组和物业公司的用心服务打动了众多居民。前不久,物业公司工作人员贴出收费通知,短短几天时间,就有150多户居民主动交费。

“俺小区变得这么干净,多亏了居民自治小组的这些热心人。”居民李卿夸奖道,他们无私奉献,不求任何回报,为了将小区管理好跑前跑后。前几年,小区内四楼以上水压低,没有暖气,以张元全、王二孟为首的热心人多次向有关部门反映,经过多方奔波,水压增高,小区所有居民也用上了暖气。“小区是我们大家的,希望大家都能行动起来,共建美好家园。”